

Dezvoltare durabilă, Axintele, România, 2019

Definiția dezvoltării durabile dată de Comisia Mondială pentru Mediu și Dezvoltare este: "dezvoltarea durabilă este dezvoltarea care urmărește satisfacerea nevoilor prezentului, fără a compromite posibilitățile generațiilor viitoare de a-și satisface propriile nevoi"

În cadrul acțiunilor destinate promovării dezvoltării durabile, parohia Axintele condusă de părintele Nițu Marian și Școala gimnazială Roman Ialomițeanul având ca director pe d-ra Jipescu Daniela, au încheiat un parteneriat de colaborare benefic pentru ambele părți, pentru comunitate și pentru viitorul ei.

Sâmbătă, 9 martie 2019, 5 voluntari adulți(cu experiență în plantarea arborilor) și 15 elevi ai școlii au plantat circa 300 de puieți de tei dintr-un total de 1000 cumpărați, pe raza satului Axintele. Elevii au fost coordonați de două cadre didactice: d-na consilier școlar Crângașu Nica Nicoleta și d-ra Jipescu Daniela, directorul școlii.

Acțiunea a fost inițiată de preotul satului Axintele, părintele Nițu Marian care a achiziționat puieții de la Ocolul Silvic Ialomița, a asigurat sursa de apă necesară plantării lor, a mediatizat evenimentul în comunitate la slujba din biserică, a obținut acordul autorităților locale pentru locurile de plantare și a găsit voluntarii.

Participarea elevilor este cu atât mai meritorie cu cât au răspuns chemării copii din clasele I, a IV-a, a V-a, a VI-a în timp ce, de la clasele a VII-a și a VIII-a au fost doar trei elevi.

Vremea foarte frumoasă a contribuit din plin la reușita activității și la buna-dispoziție a tuturor. De asemenea, tanti Paulina, o enoriașă mai apropiată bisericii, a pregătit, la încheierea programului, gogoși dospite din care am mâncat cu toții.

Ce-am câștigat pentru viitor? O localitate plină de tei care o vor face mai frumoasă și vor produce oxigenul atât de necesar vieții. Trebuie să reînvățăm să prețuim natura și să o conservăm iar ceea ce am început trebuie continuat: vom îngriji arborii sădiți, îi vom curăța, uda, săpa, vom păstra curate locurile din apropierea lor, le vom respecta dreptul la viață.

Pentru sâmbătă, 16 martie 2019, avem planificată plantarea a ceea ce a mai rămas, adică vreo 300 de tei, diferența până la 1000 fiind oferită deja, la cerere, enoriașilor satului Axintele. Acțiunea se va desfășura la grădinițele Frumușica și Brăția precum și în parcul de la Poliție din localitate.

Așteptăm un număr ceva mai mare de copii și de cadre didactice pentru finalizarea primei părți a proiectului anterior menționat.

Fotografiile despre felul în care s-au desfășurat activitățile sunt reprezentative.